
Ata de instalação do FÓRUM DO MAR 
 
Aos quatro dias do mês de novembro de 2011, às 9h00, reuniram-se na cidade de 
Balneário Camboriú, nas dependências do Hotel Infinity Blue, para realizar a 
primeira sessão plenária do Fórum do Mar, os seguintes participantes 
devidamente inscritos como membros do Fórum do Mar e que assinaram a lista de 
participação anexa a esta ata. Nesta primeira sessão plenária do Fórum do Mar, 
os membros participantes analisaram a minuta de regimento interno, previamente 
disponibilizada por correio eletrônico e pela página da Agência Brasileira de 
Gerenciamento Costeiro, e propuseram alterações e/ou adequações por meio de 
destaques as quais foram discutidas uma a uma na plenária, definindo-se o texto 
final por consenso, o qual é parte integrante desta Ata. Ressalva-se que a parte 
introdutória do Regimento Interno, ou seja, os “considerandos”, devem ainda ser 
alvo de análise pela Comissão Interministerial para os Recursos do Mar, conforme 
solicitado pela comandante Marize, por ocasião desta primeira sessão plenária do 
Fórum do Mar, e aceito por todos os participantes. As principais propostas de 
alteração discutidas estavam relacionadas ao Artigo 8º - Do Conselho Diretor 
quando foi definida a forma de preenchimento de três dos sete membros do 
Conselho. Nesta oportunidade os participantes aclamaram, o nome do 
Comandante Ibsen Gusmão Câmara como membro honorário do Conselho 
Diretor. Todas as discussões foram conduzidas pela diretoria da Agência 
Brasileira de Gerenciamento Costeiro e, ao final da sessão plenária foi realizada  a 
apuração da eleição dos quatro membros do Conselho Diretor. Levando-se em 
consideração os votos enviados por e-mail, conforme edital de eleição também 
disponibilizado no página da Agência Costeira, e aqueles votos dos participantes 
presentes na 1ª Sessão Plenária do Fórum do Mar, resultou na seguinte relação 
de apuração, por ordem de colocação: Milton Lafourcade Asmus (45 votos), Yara 
Schaeffer Novelli (28 votos), Fábio Perdigão Vasconcelos (26 votos), Tatiana da 
Silva Neves (20  votos), Marcos Lopes Couto (19 votos), Dora Hees Negreiros (18 
votos), Maria Heloisa Dias (15 votos), Tânia Mascarenhas Tavares ( 13 votos), 
Mario Luiz Gomes Soares (11), Severino Soares Agra Filho (10 votos), Gilberto 
Huet de B. Sobrinho (08 votos), Geraldo Guilherme J. Eysink (03 votos), Jose 
Mauro Bruno Pinto e Silva (02 votos) e Brancos (10 votos). Foram 57 votantes, 
sendo que cada votante poderia indicar quatro nomes. Sendo assim, os quatro 
nomes mais votados e que passam a compor o Conselho Diretor são: Milton 
Lafourcade Asmus, Yara Schaeffer Novelli, Fábio Perdigão Vasconcelos, Tatiana 
da Silva Neves, ficando Marcos Lopes Couto como primeiro suplente. Na primeira 
reunião do Conselho Diretor serão definidos os seguintes componentes do 
Conselho: membro definido pela Agência Costeira e membro indicado pelo próprio 
Conselho Diretor. Estas indicações devem ser feitas no prazo de 30 dias e 
devidamente publicados no site da Agência Costeira. Não havendo nada mais a 
definir na primeira sessão plenária do Fórum do Mar, o Diretor-Superintendente da 
Agência Brasileira de Gerenciamento Costeiro deu por encerrada a primeira 
sessão plenária do Fórum do Mar, às 13h40. 
 
Balneário Camboriú, 04 de novembro de 2011.  

Marinez Scherer relatou e Martinus Filet conferiu. 


